

# La heroica guarnición de Teruel resiste con bríos los ataques rojos

Número suelto, 15 cts.

VIERNES

24

DICIEMBRE

AÑO II

# Imperio

DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J.O.N.S.

SEGUNDA EDICION

Redacción y

Administración:

ARMAS, 1. 5.º

TOLEDO. - Tel. 1705

Apartado Correos 9

Talleres Teléfono 1605

Núm. 565

«El comunismo ruso no tiene nada que ver con aquella primavera sentimental de los movimientos obreros; el comunismo ruso viene a implantar la dictadura del proletariado, la dictadura que no ejercerá el proletariado, sino los dirigentes comunistas servidos por un fuerte ejército rojo; la dictadura que os hará vivir de esta suerte: sin sentimiento religioso, sin emoción de Patria, sin libertad individual, sin hogar y sin familia.»  
(Palabras de JOSE ANTONIO en su discurso del 17 de noviembre de 1935)

## Parte Oficial de Guerra

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 25 de Diciembre de 1937

La guarnición de Teruel sigue rechazando los ataques del enemigo.

Nuestras tropas continúan su progresión, habiéndose hecho numerosos prisioneros y ocasionado al enemigo millares de bajas en sus esfuerzos desesperados por reconquistar las posiciones sobre la carretera de Celada.

Según los prisioneros, una de las brigadas Lister ha sido completamente aniquilada.

Salamanca 25 de Diciembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General en Jefe de Estado Mayor. Francisco Martín Moreno.

## Si sientes, español, impaciencia por la situación del bajo Aragón...

### Busca en tu receptor Radio Teruel y te dará una lección de patriotismo

Frente de Aragón.—Si tú, buen español, sientes en algún momento temores o impaciencias por la liquidación de la tentativa roja sobre la capital del Bajo Aragón, sigue este mi consejo: Siéntate ante tu aparato de radio y busca en la rama de onda corta la emisora de Teruel. La encontrarás en la longitud de los 42 metros aproximadamente. No necesitarás esperar mucho para ver crecer tu optimismo y olvidar tus preocupaciones. Esta Legión de valientes que defienden la ciudad, tiene un espíritu que su voz a través del espacio, obra en palabra el don integro de conquistar a los demás españoles; con el ejemplo de su

comportamiento, signo de la más alta distinción, sentirás cómo tu ánimo, antes un poco decaído, aumenta al oír la voz tranquila y serena del locutor de la ciudad sitiada en una demostración que no son ellos los que necesitan que les den fuerzas para continuar su resistencia.  
Heroica, alienta al resto de los españoles, asegurando con la fuerza de la verdad los hechos que, antes de permitir que el enemigo dé un solo paso dentro de Teruel, solo los turolenses sabrán caer hasta formar un obstáculo enorme que cierre el paso al enemigo.  
Esta tarde, como en las anteriores, he buscado una vez más a la ciudad del locutor de Radio Teruel, y cuando uno, en su profunda emoción, comenzaba a escuchar un vozarrón desagradable, mucho más potente que la voz de la ciudad de Radio Teruel, ha venido a acompañar primero y a cubrir totalmente después una lección de provechoso valor; de aquellas frases brotaban 1, 2, 3, 4, 5, en francés; inútil todo intento para salvar la interferencia y las vueltas de los mandos no conseguían más que aumentar el vigor de la voz intrusa.  
Solo breves instantes se oía sobresalir, en un contraste heroico, la voz de Teruel, repitiendo su lección de patriotismo.  
En el día de hoy han continuado nuestras fuerzas heroicas manteniéndose en las posiciones que venían defendiendo y el enemigo atacó otras vez las dos posiciones más importantes de la capital: Santa Bárbara y Masueto, sin perder un palmo an-

te sus atacantes. En la misma proporción se organizó la resistencia y redobló el vigor.  
Por la noche, a la luz de los reflectores, cerca de 15.000 milicianos rojos atacaron, precedidos de veinte tanques. Fueron rechazados y esta mañana, de nuevo la aviación roja ha volado sobre la ciudad, lanzando gran cantidad de proyectiles. Entretanto, las columnas que acuden al frente de Teruel siguen su marcha victoriosa.  
Hoy, el avance lo ha dificultado el mal tiempo. La artillería no ha podido batir las posiciones por causa de la niebla. Los rojos, por su parte, también han intentado contraatacar varias veces y han lanzado sus oleadas contra nuestras posiciones ocupadas ayer en la carretera de Celada, sin conseguir más que dejar el campo lleno de cadáveres.  
Te repito, lector, mi consejo: si tienes impaciencia, abre tu aparato de radio y escucha la voz del locutor de Teruel.—LOGOS.

## Siguen los disturbios sociales en Francia

Paris. - Se han producido nuevos incidentes ante los almacenes de alimentación ocupados por los huelguistas. La policía disparó a los manifestantes deteniendo a varios.

El periódico "Le Temps" escribe que la situación de Francia bajo la perpetua pesadilla de las huelgas es intolerable y ofrece en ese fin de año un espectáculo completamente deprimente. - Stéfani.

## Toda la España liberada

debe ser, el día de Navidad, el hogar nacional de las milicias, de los soldados, de los legionarios.

## Siéntalos a tu mesa,

ábreles tu mano con largueza, que siempre el precio será mezquino

# ¡Teruel con España! ¡España con Teruel!

¡Teruel! Es la palabra sacra que va de alma en alma, por las rutas de la España Nacional. La carne y el espíritu de aquellos bravos hombres—de todos, del Ejército que lucha y de la ciudad entera que anima y se yergue—la carne y el espíritu de aquellos hombres es la misma nuestra. Con ellos estamos. No hay un solo español—español enterizo, histórico; vertical—que no sienta anhelo y ansia por la página de afanes y sangre que en Teruel se está escribiendo.

En el mapa glorioso de la reconquista será Teruel una pirámide más. España entera lo sabe. Los hijos del Ebro; "el río del agua genial y lustral"; como Yzuriaga dijo; los hijos de aquellas recias tierras del Aragón invencible, saben vencer y vencerán. Vencer, no con fugaces ímpetus, no con audacias epilépticas y pasajeras, sino con valor sereno, duro, cortante como las rocas de sus montañas inaccesibles.

Las radios rojas, las mentiras marxistas, los informes tendenciosos que envía al extranjero el bárbaro Prieto, nada significan. Todo es falso. Teruel está ahí: en pie, recto y alto como una columna; erguido con el grave y austero ademán de un soldado ibero; brazo en alto como nuestros camaradas, en salud a España y a la Historia.

Todo el día de ayer estuvo la radio nacional de aquella ciudad heroica transmitiendo su mensaje sereno, de resistencia invencible. Mensaje que calmó la zozobra nacional y que cubrió de esperanza

cierta al anhelo de todos. Teruel resiste y sigue siendo de España. Echemos fuera toda vacilación y gritemos, ronca la voz de fe y de orgullo: ¡Viva Teruel! ¡Arriba España! El parte oficial de anoche lo dice en términos indudables: "La guarnición resiste y nuestras fuerzas continúan sus avances". No hay empuje humano que pueda con aquellos varagoneses; Enorgullecámonos; y, sobre todo, pongamos terso el ánimo, juntos nuestro espíritu y el de aquellos valientes. Solidaridad de ánimo con aquellos soldados invencibles que alzan en

## Resultado de las elecciones en Bucarest

Bucarest.—Los resultados concretos y oficiales de las elecciones para diputados, se han conocido esta tarde. Según cálculos hechos por los diferentes partidos parece ser que los liberales gubernamentales no han logrado alcanzar el 40 por 100, y los votos necesarios a la mayoría absoluta. Según los mismos cálculos, el partido Nacional Campesino ha obtenido un 20 por 100 y el partido Todo por la Patria un 19 por 100.—Stéfani.

## Sembrador:

### Siembra oro

## LO TIENES EN LA MANO

## Se llama trigo

la Historia un alto monumento inmortal.

¡Teruel con España!  
¡España con Teruel! Nuestras columnas avanzan. Pronto tendrá esa loca aventura roja la réplica definitiva y última que está al llegar:

**Por el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada Fermín Yzuriaga, han sido nombrados Directores de los periódicos diarios de Toledo «El Alcázar» e IMPERIO, los camaradas Joaquín Valdés Sancho y José Lillo Rodelgo, respectivamente**

## El consejo inglés toma acuerdos sobre el envío de fuerzas navales al extremo oriente

Londres.—El consejo de ministros se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Chamberlain, decidiendo en principio enviar refuerzos navales a Extremo Oriente, en caso de agravación de la situación. Eden comunicó al consejo que el Gobierno francés está dispuesto a reemplazar con sus navíos a la Escuadra Británica en el Mediterráneo que se trasladaría a China, pero que en caso necesario es preciso avisarle con anticipación.—Stéfani.

## Alrededor del reconocimiento del Imperio italiano por Inglaterra

Londres.—«Evening Standard», en su editorial, escribe entre otras cosas:  
«Las desconfianzas y resentimientos relativos a las radio-transmisiones son síntomas de la atención entre Gran Bretaña, que dura mucho tiempo sin resistir ningún conflicto, verdaderamente es de los demás países. En vista de que el Gobierno holandés propone que los Estados adheridos a la convención de Oslo, tienen la iniciativa de proponer a Gran Bretaña y Francia el reconocimiento del Imperio italiano, el Gobierno británico debiera vencer todas sus incertidumbres. Algún día, —dice el periódico—, deberemos reconocer al Imperio italiano, ¿por qué no ahora?—Stéfani.

## Presentación de credenciales

Roma, 24.—El ministro del Ecuador ha presentado sus cartas credenciales al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.—A.Z.

## EVOCACION

## Murió el Capitán Vela-Hidalgo, poeta y soldado del Ideal

¡Hoy hace un año del entierro del Capitán Vela Hidalgo!  
Como mujer, nunca había asistido al traslado de un cadáver, mas en éste mi corazón me hizo quebrantar la costumbre. A la puerta de Falange se agolpaba la masa humana que acompañaría tus restos en masa... En la calle esperaré sin valor para entrar a orar ante tu rostro sin vida... Ante un silencio sepulcral, cuatro camaradas, con la palidez en sus rostros, sobre sus hombros sacaron un féretro... Entre cientos de hombres, seguí escoltando tu cadáver... Los acordes de la música, lanzaban el «Himno del Alcázar»... Las lágrimas de mis ojos borlaban la visión que tenía ante ellos, saya evocar la que en otros días vivieran...

persistía, es por lo que una granada enemiga, no te dejó conocer una fecha tan querida lejos de los que querías tanto...  
En mi carrera de dolor, de esperanza, de amiga, de compañera, temía, ante la exaltación de mi vista, el vacilar de mi andar... Al despedirse el acompañamiento, vi muchos españoles que con la mano en alto, desfilaron ante tu féretro... La música seguía su compás con temblor en las notas que marcaba... Me pareció que las manos que se alzaron hacia el cielo querían suplantar la letra del himno que oíamos... «Formaré junto a mis compañeros, que hacen guardia sobre los luceros»... Marchaba a pie, por el camino del Camposanto, entre la caravana de coches que iban tras del tuyo mortuorio... Seguí a los camaradas que te llevaban sobre sus hombros, como ofreciéndote la última demostración de cariño que podían darte... La noche apagaba la luz del día... En la tierra brillaban las jotas de las sepulturas y en el cielo a luz plateada de la luna... Nos paramos ante una brecha que se abría en la tierra... Como si para tu fecho eterno te ofreciese la herida de tus entrañas... El último adiós te lo dimos de pie firmes, pero emocionados... Escuché, mezcladas con las paletadas de tierra que escondían tus restos, las oraciones que sacaba la creencia en Dios... Y las estrellas brillantes que en el firmamento lucían parecían como si quisieran desprenderse de él, para bajar hacia ti, acompañando al lucero que anidó en tu espíritu señalándote tu puesto entre los demás luceros...  
Y al doblar mi rodilla ante el suelo que te recogió amoroso, sentí el frío de la guerra y el calor de los hombres luchadores mientras de sus labios escuchaba: Emilio Vela Hidalgo: ¡Presente!

CARMEN ARAGONES

## Visado por la Censura

# La vida en la Capital

## NOTAS RELIGIOSAS

### PREGON DE LA FALANGE

**Nombramiento del nuevo Delegado Provincial de Propaganda**

A propuesta del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Toledo, camarada Boloqui, ha sido nombrado Delegado Provincial de Propaganda el camarada Eulogio Rivero.

### Nuestros Flechas tienen un Belén

El próximo día 25, a las once de la mañana, tendrá lugar la apertura del Nacimiento instalado en el Cuartel de Organizaciones Juveniles, obra exclusiva de las flechas camaradas José Gutiérrez Dorado, Félix Mercader, Carlos Campoy, Rafael Navalmoral, Luis Gómez Pulido y otros buenos camaradas que han puesto todo su entusiasmo y mucho arte en dicho nacimiento.

Podrán visitarlo cuantas personas lo deseen y todas las niñas y niños de la localidad.

El horario de visita será el siguiente:  
Por la mañana, de once a doce y media.  
Por la tarde, de cuatro a seis y media.  
Por el Imperio hacia Dios.

### Organización Juvenil

**DELEGACION LOCAL**

La Delegación Local de Organizaciones Juveniles pone en conocimiento de todos los afiliados que el próximo sábado, día 25, a las diez de la mañana, habrán de presentarse en el Cuartel (San Juan, 1) uniformados.

Como día de precepto, la Santa Misa será con asistencia en formación.

El domingo, 26, por la mañana, se tendrá también misa a las once como de costumbre.

**SECRETARIA**

Los flechas que quieran tomar parte en los Cuadros Artísticos que en breve empezarán a funcionar, lo pondrán en conocimiento de esta Secretaría de cinco a ocho y media de la tarde de los días 24, 25 y 27, con el fin de organizar dichos cuadros de la Sección Artística.

Por el Imperio hacia Dios.  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!

### Falange hace un donativo de ropas a los evadidos del campo rojo

Hay unos hermanos nuestros que pasaron a las filas de España prefiriendo el sentimiento de la Patria a todos los demás humanos afectos. En esta renuncia patriótica y están a nuestro lado, lejos de los suyos.

Ninguna fecha como la de estos días para recordar su alejamiento pero en la zona liberada hay una virtud desconocida para la zona roja: la hermandad, virtud que la Falange tiene como uno de los puntos básicos de la convivencia en el futuro.

En estos días también la Falange, en su puesto, y cumpliendo un deber, que deberes son para ella los derechos de sus camaradas, hace acto de presencia para entregar a sus más necesitados algo que les sea necesario.

Hoy la Falange ha hecho una entrega a los evadidos del campo rojo que están entre nosotros. En su cuartel ha depositado, para ellos un centenar de camisas, otro de calcancillos y cinco docenas de alpargatas. Entrega sencilla pero que demuestra cómo se acuerda también de los que, dejándolo todo, esperan en nuestra línea el momento de la liberación de los suyos.

**Cedillo del Condado corresponde al llamamiento de la Sección Femenina de F.E.T.**

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Cedillo del Condado (Toledo), ha hecho para los combatientes con lo recaudado en el pueblo, 61 paquetes, cada uno de los cuales contiene: un pollo, embutido, turrón, mazapán de Toledo, una botella de anís o coñac, dos cajetillas y una prenda de abrigo. Todo esto acompañado de cariñosa carta de cada una de las falangistas que hacen el envío.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Cedillo, 22-XII-37. — Segundo Año Triunfal.

**COCKTAILS Imperio**

**“MILLAN”**

Hielo en pedacitos.  
Media copa de Whisky.  
Media copa de Vermohut italiano.  
Cotas de Bitter.

Toledo 24 de Diciembre 1937 (II Año Triunfal)  
**Gaetano Belsito**

### Teatro de Rojas

**“LA PATRIA CHICA”**  
(Libro de Serafín y Joaquín A. Quinteiro.-Música de Ruperto Chapí.)

De todos conocida es esta obra, que se estrenó en Apolo en 1907, en la que tan acertadamente se retrata el espíritu español y tan magistralmente se refleja sus canciones populares.

Lino Rodríguez, en el tipo de «Españita», revela, en sus pequeñas intervenciones, el artista capaz de desempeñar primeros papeles de zarzuela del género grande, en los que podríamos apreciar en toda su extensión el temperamento artista de este hombre; en su canción «soy español» tuvo un éxito merecido, por decirlo bien, y estar perfectamente encuadrado en el tipo.

Olvido Rodríguez hizo su «Pastora», con la donosura y alegría que la caracterizan, muy bien vestida, diciendo con gracia sus coplas andaluzas y embobando con su salero al «inglés» y al público.

(María Píjar), con su sobriedad aragonesa, fué perfectamente interpretada por Soledad Peñalver, y su canción de ofrenda del niño a la Virgen del Pilar emocionó al público por la delicadeza de su voz y la sencillez de su modo. Paco Bernal hizo un «José Luis», perfecto; su voz, bien timbrada y potente, fué muy aplaudida en jotas, así como fué muy elogiado por el público en sus pequeños bocadillos de comedia.

Lolita Puchol, en su papel de «Conchita», bailó muy bien y retrató perfectamente su «tipo».

Alvarez hizo magistralmente su papel de «Mister BJay», en el que hizo un verdadero derroche de estudio sobre los tipos ingleses que «saben» castellano.

Muy bien Juana Navas en «Señá Manuela»; Jerónimo Gabarri en «Mariano»; Manuel Nevares en «Gregorio»; David del Barrio en «Asurez»; Miguel García en «Medina»; y, sobre todo, Félix Navarro, en su «Carranque», que interpretó con mucha vis cómica.

**“Los chicos de la escuela”**  
(Libro de Carlos Arniches y José Jackson Veyan.-Música de Valverde y Torregrosa.)

En «Don Salvador», el maestro, demuestra Lino Rodríguez sus grandes condiciones de actor, en el que, identificado con Arniches, emocionó al público con el personaje característico del gran sainetero.

«Teresita», y «Robustiano» son perfectamente interpretados por Soledad Peñalver y Francisco Bernal.

Olvido Rodríguez y Jerónimo Gabarri, muy bien en toda la obra y, sobre todo, en la escena de la declaración, en la que Angelines Gracia hace un perfecto papel de adolescente.

Muy acertado Manuel Nevares en su papel de ricocho de pueblo y muy completo el conjunto de chicos de la escuela.

El maestro Lamas hizo verdaderos milagros al conseguir que tan pequeña orquesta diera la sensación completa de las partituras.

Bien de público, pero no todo lo bien que debió estar; los que tienen todo el año para ver películas deben tener en cuenta que no siempre se tienen ocasiones en Toledo de ir a ver y escuchar sainetes y que el patriotismo se demuestra en todo; en este caso, ayudando con la asistencia al resurgimiento del teatro nacional.

Los espectadores tenían mucho frío, pero nos enteramos que por dificultades imprevistas no se pudo encender la calefacción y que el día próximo funcionará normalmente.

¡Toledanos; compañeros que estáis de descanso en esta ciudad. Las obras que se van a representar estos

### Servicio Nacional del Trigo

**AVISO A LOS AGRICULTORES**

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo con cantidades declaradas disponibles para la venta, superiores a 5.000 kilos, que hasta el día 31 de diciembre pueden ofrecer a la Jefatura Comarcal correspondiente las cantidades que deseen vender durante el mes de enero.

Esta oferta se hará en hoja (Modelo C-4), que encontrarán en los Ayuntamientos de los pueblos y Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; en caso de no disponer de estas hojas pueden hacerlo en simple carta.

Toledo, 23 de diciembre 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

### GOBIERNO CIVIL

Cantidades ingresadas en el día de hoy por los Ayuntamientos de la provincia para el «Aguinaldo del Soldado».

**SEPTIMA RELACION**

Suma anterior, 208.817,60 pesetas.  
Pelahustán, 1.551 pesetas, Sotillo de las Palomas 165,75; Alcorcón, 40; Seseña, 338; Torrejón de Velasco (segunda entrega), 200; Carranque, 520,20; Pinto (segunda entrega), 77,50.  
Suma y sigue, 211.719,05 pesetas.

Por error se hizo constar en la primera relación publicada el total de 36.036,75 pesetas, siendo así que la suma de dicha relación es la de 40.936,75 pesetas.

**Importante donativo de tabaco para nuestros bravos combatientes**

En este Gobierno Militar se ha recibido un donativo de 100 cajetillas para los soldados del frente, hecho por el industrial de esta Plaza don Felipe Suárez.

Toledo, 23 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

**JOSE MINGORANZ**

Distribuidor para la provincia de Toledo de la **Casa GONZALEZ BYASS**

Talavera de la Reina

**Obsequios a nuestros observadores anti-aéreos**

Los vecinos de las Calles Nuncio Viejo y Granada, han obsequiado con unas botellas y unas pastas a los que están de servicio en la Torre.

**CARTELERIA MODERNO**

Teatro de Rojas

Compañía de Zarzuelas «APOLO»

HOY no hay función

MAÑANA: A las 6,15 de la tarde **Los Claveles**

Del Maestro SERRANO

HOY

A las 4 y 6,30 de la tarde **El caso del perro aullador**

Formidable película

**Delegación de Hacienda**

Señalamientos de pagos para el día 24 de diciembre de 1937.

Don Rafael Jiménez Zapata, don Claudio Fernández Marcote.

**Calzados MAZUECOS**

Calzado a la medida

Especialidad en botas para militares

Talavera Talavera

¿Quiere usted merendar bien? **Repostería Lechería “LA SUIZA”** ¿Quiere usted desayunar bien?

Armas, 5 - TOLEDO

**Sucesor de MORO**

Almacén de hierros, Ferretería y muebles

Talavera de la Reina

DESPACHOS DE LECHE DE VACA Y CABRAS

**Dionisio Sánchez**

Es notoria la pureza de sus artículos

Alfileritos, 22 - TOLEDO

Santoral

La Vigilia de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. El tránsito de cuarenta Virgenes. San Gregorio. Los Santos Mártires Luciano, Metrobio, Paulo, Zenobio, Teótimo y Driuso. San Eutimio. San Delfín. San Juan Cancio. El tránsito de Santa Tarsila. Santa Irmina.

**DICIEMBRE 24**

Viernes

**La Vigilia de la Natividad**

Como el día, según el estilo de la Sagrada Escritura, empieza desde la tarde antes que le precede; la Iglesia ha guardado siempre este estilo, y así da principio a sus fiestas por las primeras vísperas del día precedente. Los que cantan la Iglesia esta tarde, que son el principio de la solemnidad de mañana, nos inspiran los mayores afectos de devoción, gozo y confianza.

La Vigilia de Navidad es la única que ha conservado la Iglesia sin innovar nada. La solemnidad del día y la santidad del misterio, pedían esta distinción; pero que impedida sería profanar con disoluciones e irreverencias paganas la sola vigilia que ha querido hacer pública la Iglesia para el nacimiento de Jesucristo!

Santoral

El Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo. El tránsito de Santa Anastasia. Santa Eulgenia. La Pasión de muchos millares de mártires. El tránsito de San Pedro Nolasco.

**DICIEMBRE 25**

Sábado

**La Pascua de Navidad**

Hoy es este día tan solemne en el mundo, en el cual se celebra la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, según la carne.

Así anuncia hoy la Iglesia a todos los fieles el día célebre del Nacimiento del Salvador del Mundo, día tan deseado, por tanto tiempo esperado, pedido con tantas instancias por todos los patriarcas, profetas y por todos los que esperaban la redención de Israel.

La tradición, desde los Apóstoles, ha fijado siempre la época de su nacimiento en el día 25 de diciembre y la Iglesia ha querido contar el año de la Redención por el día de Natividad

**LEA SIEMPRE IMPERIO**

# Antena de España

## La emisora de Teruel comunicó a las tres de la tarde que la ciudad resiste magnífica y heroicamente los ataques rojos

Crónica breve de la situación militar

### Teruel, como Oviedo, es un dardo que se clava en la zona enemiga

### Su guarnición resiste heroicamente mientras llegan las columnas de refuerzo

Teruel ha sido siempre el objetivo predilecto de las tropas enemigas. También Teruel como Oviedo se clava como un dardo en la zona enemiga. En el mapa del frente de Aragón aparece como una presa fácil para los que están constantemente con el lápiz o los dedos sobre la Geografía.

Teruel ha sido innumerables veces el objetivo de las tropas marxistas; desde el principio de la guerra, los periódicos daban constantemente la noticia oficial de que sus tropas acababan de tomar Teruel e incluso publicaban fotografías a toda plana de calles y plazas que, según ellos, acababan de ser ocupadas por el ejército gubernamental.

Los éxitos militares de los rojos, son superiores a los de Franco, porque Franco toma una sola vez Toledo, Málaga, Bilbao, San Sebastián, Santander, mientras los rojos ocupan cincuenta o sesenta veces Teruel, Oviedo, Zaragoza, Córdoba, Granada, etc., etc., pero lo cierto es que desde el principio de la guerra Teruel ha resistido siempre heroicamente todos los embates de las fuerzas rojas.

Esta última ofensiva fue desencadenada por los rojos con un número de cuarenta mil hombres, pero con los refuerzos llegados últimamente de combatientes sacados de otros frentes en los que en la actualidad hay una completa calma, ascienden a más del doble.

Pero el mando rojo confiaba en que la ofensiva de Franco no sería tan fuerte, y les ha cogido de sorpresa el verse frente a los contingentes que nuestro Mando les ha puesto delante para frustrar sus planes.

Nuestras tropas dominan, entre otras importantísimas posiciones, la de Los Morrones, Villastar, etc., que ocuparon a las fuerzas enemigas después de una terrible y enconada lucha.

Teruel sigue defendiéndose heroicamente y con un espíritu imponderable esperando pacientemente el momento de establecer contacto con las fuerzas que acuden en su socorro, que venciendo una terrible resistencia, marchan rápidamente hacia la capital.

El General Queipo de Llano, en su acostumbrada charla, dice que el contacto es inminente. Y que nuestras tropas avanzan a pesar de las grandes masas de aviación y artillería que tratan de desbaratarnos la contraofensiva.

La batalla continúa aún muy enconada contra el adversario y los dirigentes rojos hacen lo posible porque la lucha continúe con intensidad para no tener que desmentir la noticia oficial dada por el gobierno rojo y extendida rápidamente por el mundo que aún confía en el proceder caballeresco del mando de Negrín.—R. N.

### El Caudillo dedica un autógrafo al pintor italiano Susacchio

Burgos.—El General Franco, en mensaje autógrafo que entregó al pintor italiano Susacchio, autor de su retrato, dijo que: «Ante el avance de la revolución comunista y su acción destructora, triunfan solamente los movimientos que reúnen las energías de los pueblos elevándolos al más alto grado de grandeza y justicia. En esta Cruzada por la civilización de Europa, el pueblo italiano ocupa el puesto de honor de la vanguardia, y ha sido su brazo Mussolini, el gigantesco creador de la gran obra. En el momento en que España Nacional decide y gana sobre su suelo una importante batalla para el prevenir de occidente, el mundo se inclina ante la grandeza de Italia Imperial y ante el genio de su Duce, iniciador de la Cruzada. A Italia y a su Duce, y a su Rey Emperador, España envía con un aludo, el testimonio de su gran amistad».—Stéfani.

### Las penalidades de las mujeres catalanas para adquirir alimentos

Perpignan.—Cada día es mayor el número de mujeres que desde la zona roja se trasladan por la montaña a Perthus para proveerse de víveres; muchas de ellas tienen que andar más de dos horas; como sus recursos económicos suelen ser muy escasos, hacen caminata para llevarse únicamente dos o tres kilos de comestibles. Recientemente, un grupo de estas mujeres se encontró con el Cura Párroco de Perthus, y la mayoría de ellas poniéndose de rodillas le besaron llorando.

### La jornada en el frente de Teruel

## El espíritu de Teruel es elevadísimo y su moral magnífica

Sigue el avance de nuestras columnas en el sector de Teruel, progresando notablemente, de manera especial, la del flanco izquierdo que domina totalmente la carretera de Concud a Celada, causando al enemigo una verdadera carnicería y gran número de prisioneros.

La guarnición de Teruel ha resistido heroicamente cuatro ataques del enemigo, sin perder ninguna de las posiciones, y causando en las filas enemigas muchos centenares de muertos, que quedan delante de nuestras trincheras.

La moral de nuestros combatientes es magnífica y son constantes las comunicaciones del mando de la guarnición con el Jefe del Quinto Cuerpo de Ejército, y por noticias emitidas por éste dice que el espíritu es elevadísimo, y que la moral de los defensores tanto como de la población civil, es admirable.

La emisora de la capital, en su emisión de las cinco de la tarde, hacía presente que Teruel sigue en su puesto, con serenidad y bizarría, desmintiendo todas las noticias emitidas por las radios rojas que prueba, una vez más, el cinismo y desprecio de los asalariados por Moscú.

### Anunciate en IMPERIO

### Palomino & Vergara

Los mejores vinos y coñac de JEREZ



Para calidad

## DOMEQO

### RESTAURANT PEDRAZA

Prado, 11 TALAVERA

### Fulgencio Fernández

Mecánico Industrial ESPECIALIDAD EN PRENSAS DE ACEITE Y MOTORES Talavera de la Reina

### EXQUISITO Café EXPRESS

### Bar Esperanza

## Teruel y Oviedo, gemelas en el dolor y en el heroísmo

### Metro a metro, venciendo la dura resistencia enemiga, las tropas del general Aranda se acercan a los héroes de Teruel

En la jornada de ayer, nuestros soldados tuvieron en Teruel un éxito magnífico. La ciudad presentaba el aspecto de una ciudad muerta, cuando esta mañana al amanecer contemplábamos Teruel. No había mas que verje y se adivinaba que recientemente había tenido lugar una feroz batalla, como todas las que desde hace siete días se están librando en los alrededores de la ciudad aragonesa. En todo momento, el enemigo presenta a nuestros soldados guerra sin cuartel.

Este es otro nuevo infortunio de la capital aragonesa, que desde el 18 de julio está defendiéndose de las continuas dentelladas del enemigo; 18 meses de brutales bombardeos aéreos, y también hace 18 meses que en las trincheras están ofreciendo su vida centenares de aragoneses que deshacen en pedazos todas las embestidas comunistas.

Setenta mil hombres rodean Teruel; la hiena siente de cerca su presa; en los barrios extremos de la ciudad se mezclan los vivas a España y a Franco de este pueblo único, que asombra al mundo luchando frente al anarquismo mundial. Sépanlo los dirigentes rojos, que ahora ven que la ciudad se defiende heroicamente, y que según los últimos momentos, la presa que creían tan segura se les escapa de las manos, con la probabilidad de que nunca será para ellos.

En Teruel no ha entrado ni un solo miliciano a pesar del cinismo y la desvergüenza de las radios rojas que han vocado muchísimas veces haberlo ocupado.

Habrán puesto el pie en algún barrio extremo, habrán ocupado algún edificio aislado, pero nunca podrán ocupar el casco de la población; nunca llegarán a la plaza del Torico a pesar de los esfuerzos inauditos que realizan.

El número de los asaltantes es infinitamente mayor que el de los defensores de la ciudad del Bajo Aragón.

Hoy, como ayer, las fuerzas rojas continúan sus ataques contra Teruel, así como continúa lanzan-

do metralla el material que el enemigo tiene enclavado a escasa distancia de la población, haciendo uso de toda la fiera que la bestia roja pueda reunir.

Teruel y Oviedo son dos ciudades hermanas, plenas de heroísmo; también Oviedo en los días angustiosos de octubre, cuando nuestras columnas de socorro avanzaban hacia su liberación, sus defensores luchaban desesperadamente, hasta el último momento defendiendo heroicamente sus posiciones, no consiguiendo el enemigo ninguno de los planes trazados de antemano para su conquista.

Y liberamos Oviedo, como también ahora le tocará a Teruel que se bate en lo más heroico de su resistencia. Pero Oviedo, fué liberado en aquel atardecer de octubre, y lo mismo que se juntaron las banderas victoriosas de sitiados y libertadores, ocurrirá en Teruel, pues las tropas únicamente están separadas por unos escasos kilómetros, los cuales serán salvados inmediatamente para unirnos a la ciudad heroica.

Teruel y Oviedo son dos ciudades que en todo momento de la guerra han permanecido unidas, han vivido las duras horas del asedio.

El enemigo sigue con su resistencia y nuestra primera línea tiene que atacar fuertemente avanzando metro a metro; todo cuanto se diga de resistencia del enemigo y del valor de nuestros soldados, es poco, pues éstos continúan empujando a aquellos hacia Teruel y causandoles numerosísimas pérdidas.

Esta noche se ha entablado una encarnizada batalla en la que han tomado parte todos los elementos de guerra de que disponen los rojos: tanques, artillería, aviación, morteros, ametralladoras, bombas de mano, etc., y en fin, que nuestro enemigo ha puesto en juego todo de lo que dispone en este frente.

En el frente de Teruel, los españoles están demostrando toda la energía de que son poseedores; tienen en estos momentos los brazos en tensión avanzando con la bomba de mano y la bayoneta calada venciendo a pecho descubierto todas las resistencias que un enemigo exaltado puede oponer.

Así avanzaron en el día de ayer los soldados que van a dar el abrazo a los heroicos camaradas que se defienden con gran energía de todas las embestidas de la fiera roja.

Los soldados de Aragón se han juntado en este momento con miles de muchachos de todas las provincias de España para ir a pelear y salvar a los que bajo la metralla enemiga están sufriendo un terrible asedio. El avance de nuestras columnas es continuo y seguido.

Nuestras tropas han enclavado en las importantísimas posiciones de Caudet, Villastar, Los Morrones y desde dichos lugares nuestra artillería lanza constantemente gran cantidad de granadas rompedoras contra la masa de enemigos. También la artillería roja, dirigida por técnicos de nacionalidad extranjera, probablemente franceses, dispara buscando a nuestras piezas y tratando de descubrir concentraciones.

También es preciso reconocer tienen una gran facilidad de fortificación porque allí donde se encuentra un miliciano hay una trinchera. Los rojos, son incansables manejando el pic y la pala. El cinturón construido por los batallones marxistas en torno a Teruel, consta de varias líneas de trincheras donde intentan oponer resistencia a la llegada de nuestras tropas libertadoras.

Nuestras fuerzas, que avanzan por lo sierra, están próximas a caer sobre el llano donde el invierno no es tan cerrado y la temperatura es mucho más baja.

Coñac TRES LEONES (Arroba, 46 ptas.)  
Coñac TRES LEONES (Caja, 46 )

### SANTA MARIA

Vinos y licores al por mayor  
Depositario de la Cerveza LA CRUZ DEL CAMPO

Ubedas, n.º 7 TALAVERA

## A las tres de la tarde, la emisora de Teruel sigue reflejando su magnífico espíritu de resistencia

Contrastando con las emisiones rojas sobre la noticia dada constantemente por los locutores marxistas, sobre ocupación de nuevas posiciones, a las tres menos cuarto de la tarde la emisora de Teruel, que funciona perfectamente, lo mismo que en días pasados, desmiente estas informaciones propaladas por nuestros enemigos.

# LA VIDA EN TALAVERA

## De jueves a jueves

No llegó a nevar, pero hizo durante la semana el frío suficiente para que todos pensáramos con mayor intensidad—tanta como frío hace—en los soldados que están en la trinchera, y cada cual en la medida de sus fuerzas, fuera a dejar su donativo para el «Aguinaldo del Combatiente». Tan buena propaganda hizo el frío que siete mil duros envió Talavera a los soldados de España, para que se los gasten en achuchertas.

Se concretaron las noticias referentes a la llegada de los Reyes Magos a nuestra ciudad. Es ya un hecho que en la noche del cinco al seis del próximo mes de enero, nuestros pequeños recibirán la grata sorpresa de ser visitados por tan regias personas, que les dejarán en los zapatos el juguete que se merezcan según lo buenos que hayan sido.

La Legión prepara a tan ilustres huéspedes un recibimiento de cuento de hadas y ya alberga en su cuartel al «paje», que los Reyes envían por adelantado para recibir la correspondencia.

Se despidió la compañía Osete-Espinosa, y en nuestro teatro volvimos a tener «sonoro», hasta tanto que haya otro extraordinario, que parece va a ser pronto.

El municipio se reunió en sesión y no hubo nada mencionable, como no sea que seguiremos por ahora estrechos y desalineados, ya que se desestimó la propuesta para alineación y ensanche de la ciudad.

## ESPECTACULOS DE TEATRO

### Despedida de la Compañía Osete-Espinosa

Después de actuar durante una semana en nuestro teatro la compañía de comedias que dirige Ricardo Espinosa, el lunes dió su función de despedida a beneficio del «Aguinaldo del Soldado».

Se puso en escena el juguete cómico «El Juzgado se divierte», corroborando Espinosa la impresión de buen actor, que en todas sus actuaciones nos ha causado.

En la compañía hay una «damita» que promete mucho y un magnífico recitador—dada su poca edad—que es el hijo del primer actor.

### Próxima Velada Teatral

### A beneficio de la Sexta y Cuarta Banderas de Castilla

Continúan los preparativos cada vez más entusiastas para esta velada teatral, que acaso cuando salgan estas líneas ya tenga fijada fecha.

La que se marcó en principio—día 23—tuvo que ser deshechada, puesto que se desea montar el espectáculo con decoración y trajes apropiados que sirvan de adecuado marco a las bellezas que tomarán parte en la fiesta.

Hemos presenciado los ensayos que cada día toman más actividad. En el escenario de nuestro teatro hemos visto el coro que hará tres cuadros del «The dance in Florida» (Así se baila en mi pueblo) y otro de «La del Soto del Parral»; lo componen Angelita Cano, Clementina Alonso, María Luisa García, Maruja Zaragoza, Pili F. Mazuecos, Angelita Galán, Carmencita Martín-Sacristán, Maruja Ballester, Antonita Vidal, Julita Galán y Elisita Piner; también vimos a Victoria Durán y Amparito Verdugo que tienen papeles en las dos comedias que completarán el programa de la velada.

Teniendo en cuenta el fin benéfico de la fiesta, y quienes son las artistas no dudamos que el día que se señale, nuestro teatro ofrecerá un brillantísimo aspecto, y que el éxito será completo.

Continúan los preparativos para esta velada teatral, que acaso cuando salgan estas líneas ya tenga fijada fecha.

La que se marcó en principio—día 23—tuvo que ser deshechada, puesto que se desea montar el espectáculo con decoración y trajes apropiados que sirvan de adecuado marco a las bellezas que tomarán parte en la fiesta.

Hemos presenciado los ensayos que cada día toman más actividad. En el escenario de nuestro teatro hemos visto el coro que hará tres cuadros del «The dance in Florida» (Así se baila en mi pueblo) y otro de «La del Soto del Parral»; lo componen Angelita Cano, Clementina Alonso, María Luisa García, Maruja Zaragoza, Pili F. Mazuecos, Angelita Galán, Carmencita Martín-Sacristán, Maruja Ballester, Antonita Vidal, Julita Galán y Elisita Piner; también vimos a Victoria Durán y Amparito Verdugo que tienen papeles en las dos comedias que completarán el programa de la velada.

Teniendo en cuenta el fin benéfico de la fiesta, y quienes son las artistas no dudamos que el día que se señale, nuestro teatro ofrecerá un brillantísimo aspecto, y que el éxito será completo.

## Hijos de Matías Carrión

ALMACENES DE FRUTAS

Coloniales Hierros

Talavera de la Reina

COMIDAS BEBIDAS

## “San Luis”

Cubiertos de 2 y 2,90 Ptas.

San Francisco, 26 (bis) TALAVERA

### Mercería

## Fernando Sánchez

Corredera, 7

TALAVERA DE LA REINA

### El mejor Café EXPRESS se toma en el

## Bar “Esperanza”

### José del Camino López

Corresponsal de periódicos

### Librería

Objetos de escritorio Papelería

Talavera de la Reina.—TOLEDO

### Ubaldo F. Gaytán

COLONIALES

Medellín, 6 - Teléfono 130

TALAVERA DE LA REINA

### Palomino & Vergara

Fino Tradicionalista

Cañac Requeté

Jerez Quina Vergara

Cañac Centurión

JEREZ

### LOS MEJORES VINOS

## José Alarcón

Cambrón, 4

TOLEDO

### DESPUES DEL EXITO

## La Legión obsequia a los intérpretes de “Morena Clara”

En el cuartel de la Primera Legión, e invitados por el comandante, Sr. López Bravo, se reunieron uno de los días de la semana que termina los afortunados intérpretes de la comedia «Morena Clara».

Como es sabido, este grupo de aficionados trabajó con enorme entusiasmo para poner en escena la obra teatral lúdica, sin otro objeto que distraer a nuestros soldados.

Al acto, que resultó altamente simpático, asistieron: el capitán señor Miró, el también capitán señor Fernández Rojas y un grupo de oficiales legionarios.

Los agasajados fueron: Lolita Fernández, Victoria Durán y Germana de Bodas. No pudieron asistir Maruja Llavallol, Hortensia y Pilarín Serran, que se encuentran por tierras andaluzas encuadradas en «El Servicio de Trabajo», de la Falange, ayudando en la recogida de la aceituna.

Y de ellos, todos los legionarios que trabajaron, cuyos nombres ya aparecieron en nuestras columnas.

El Sr. López Bravo, después de felicitar a todos, entregó a «ellas» unas magníficas cajas de bombones, y a «ellos» unas carteras con el emblema legionario.

Los invitados fueron, obsequiados, además, con pastas, vino y el «plato» domingo de La Legión: los sabrosos callos.

### OBSEQUIANDO A NUESTROS SOLDADOS

## El aguinaldo de la cuarta y sexta Banderas de Castilla

### Más de seiscientas bolsas han sido enviadas.—Muchachas de la Sección Femenina marcharán a los frentes para distribuirlos

Como presuníamos, la suscripción abierta para proporcionar el aguinaldo a nuestros camaradas de la Cuarta y Sexta Banderas de Castilla, ha tenido un éxito rotundo. Para cerciorarnos de él hemos visitado el local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista de las JONS, en nuestra ciudad.

Si esto no es «aura» se le parece mucho; cuando entramos en el domicilio de nuestras camaradas, una camioneta se halla estacionada ante la puerta, y de ella van extrayendo las mismas falangistas una y otra y muchas cajas, que según he podido comprobar se hallan repletas de botellas de un coñac inmejorable.

En el despacho de la Delegada parece haberse volcado «el cuerno de la abundancia»; aquí se halla un enorme cajón repleto de mazapan, más allá son pasas de Málaga, y cerca un montón enorme de jerseys, que sólo con verlos abrigan; a más, galletas, tabaco, mantecados, chocolate, y, en fin, todo lo que pueda pedirse, para confeccionar un aguinaldo tan completo como se merecen nuestros muchachos, y como están dispuestas a enviarse estas simpáticas camaradas de la Sección Femenina, que trabajan incansablemente.

Ángeles Amores—Delegada de este servicio—nos ha recibido en traje de faena—mandil blanco sobre su uniforme falangista—. Ante la mirada interrogante y admirativa que la dirigimos, Angeles explica:

—Verdaderamente tenemos más que suficiente para llenar seiscientas bolsas.

—La suscripción ha tenido el éxito que la abundancia que contemplamos puede darte idea. Si se te ocurre escribir algo de esto, haz constar que todo se lo debemos a nues-

## A los niños de Talavera

Según últimas noticias recibidas de los Reyes Magos, los cuales ya están en camino para esta ciudad, nos han comunicado que para obtener los juguetes del cargamento que traen destinados a los niños de Talavera de la Reina, es preciso depositen en el buzón de «Auxilio de Invierno», una carta dirigida a ellos con la siguiente

NOTA

Nombre del niño (nombre y apellido del niño o niña).  
 Hijo del combatiente (nombre y apellidos del padre).  
 Huérfano de guerra (nombre del padre fallecido).  
 Domicilio del peticionario, (calle y número de la vivienda).  
 Fecha.

Estas peticiones las irá ordenando el paje que ya ha llegado adelantándose a las regias personalidades, y que se encuentra entre los legi narios combatientes, siendo grandemente agasajado, así como lo serán los Reyes Magos a su llegada, por el alto honor que tienen este año, con los niños talaveranos.

A ser buenos, para poder ganarse los mejores juguetes, puesto que a los padres les encomendamos la misión de poner en conocimiento de los Reyes los malos actos que hayan tenido sus hijos.

¡Niños de Talavera! ¡Vivan los Reyes Magos!

## JEREZ “LA RIVA”



CONAC “LA RIVA”

## Los Reyes Magos a Talavera de la Reina

Gran alegría la que hemos sentido todos los legionarios al saber que este año serán huéspedes de honor en Talavera de la Reina los Reyes Magos. Primero fué el rumor; luego han ido tomando más cuerpo las noticias que llegaron de su salida de Oriente y su paso por distintos países. Y en todas partes, ante las preguntas apremiantes, la misma respuesta: que vienen a regalar los juguetes y demás obsequios a los niños de Talavera.

¿Y a qué obedece tan alta distinción? Pues ello es debido a la súplica que nuestros heroicos y bravos Jefes han hecho ante las regias

personalidades. Y ellos han manifestado que en estas circunstancias de franco aniquilamiento del marxismo, nada mejor que recibir el homenaje de los Caballeros Legionarios, amantes fervorosos de los niños y gloriosos en el deber.

Hoy ya es todo entusiasmo. Y nos ha animado más la llegada de uno de sus secretarios, el cual, ha dispuesto la instalación de un buzón en el comedor de «Auxilio de Invierno», en el cual, los niños depositarán estos días una carta dirigida a los Reyes, en la que manifiesten los datos que en nota aparte se indica.

Desean hacer entrega de los juguetes en el domicilio de cada niño, y a tal objeto es preciso que cada uno ponga con claridad todos los datos que se les piden.

En cuanto al recibimiento que se les prepara, es algo apoteósico. Se pretende que sea tal la impresión recogida en esta visita que les haga volver a Talavera a pesar de las peticiones que de todo el mundo les hacen los niños.

La Legión entrará ese día sus mejores galas. Los clarines tocarán sus himnos triunfales. Se hará la gran fiesta y se honrará de la mejor forma a los Reyes Magos, que vienen de países tan lejanos para hacer sus presentes a las inocentes criaturas, recordando aquella fecha histórica en que llegaron al peñón para postrarse ante el Niño Jesús con el mismo objeto.

Esperamos del pueblo talaverano su entusiasmo y adhesión fervorosa con objeto de aumentar en lo que sea posible la grandiosidad de los actos que han de celebrarse con tan fausto suceso. Los ojos brillantes de los caras infantiles que esperan con anhelo este día tan memorable, nos induce a hacer esta llamada. Son los hombres del mañana y las futuras damiselas que con su esfuerzo continuarán nuestra obra para hacer una España Grande y Libre.

No queremos interrumpir por más tiempo la labor de nuestra camarada y nos despedimos de ella. Allí queda dándole los últimos toques a la expedición que va a llevar a nuestros bravos muchachos, junto con el obsequio de Navidad, la alegría y el cariño de estas mujeres que son infatigables en su tarea de hacer una España Grande y Libre.

J. Covelo PEREIRA

Talavera de la Reina, 21 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

## Jerónimo Segovia

Almacenes de frutas

Teléfono 165

Talavera de la Reina

## Siete mil duros recaudados para el Aguinaldo del Combatiente

Una vez más, Talavera ha cumplido como debía en el llamamiento que se la ha hecho en pro de nuestros soldados. Del entusiasmo que ha reinado para acudir a las suscripciones abiertas con objeto de proporcionar aguinaldo al combatiente, dicen más que nosotros las cifras que a continuación insertamos:

Recaudado en el Ayuntamiento para la suscripción general: 20.713 pesetas.

Importe de las bolsas para el combatiente de Talavera: 4.920 pesetas.

Importe de las bolsas para la Cuarta y Sexta Banderas de Castilla: 9.000 pesetas.

Tal recaudado: 34.633 pesetas.

# Antena del extranjero

## El gobierno chino salta de una ciudad a otra, como el equipo Negrín-Prieto

### Una carta elocuente del Episcopado norteamericano a los obispos españoles

Ciudad del Vaticano.—El Episcopado de los Estados Unidos ha dirigido una carta a los Obispos españoles, en la cual les dice que una propaganda existente hizo creer que la iglesia española no representaba el verdadero sentir del pueblo de esta nación, y es verdaderamente triste que muchos hombres de buena fe hayan sido víctimas de falsas noticias, difundidas por el mundo sobre la iglesia española. Es más triste todavía, que si estas personalidades cristianas si se llaman así, hayan aplicado ciertos principios que destruirían los prestigios últimos de la civilización occidental. El Episcopado norteamericano envía la impresión de su simpatía y agrega: Nosotros tenemos con vosotros una gran deuda de reconocimiento. En otro tiempo, el Episcopado español contribuyó para salvar al mundo occidental de la amenaza del Islam, permitiendo Dios que ahora podáis impedir la marcha del ateísmo que se presenta camuflado con las anarquías de una ingenuidad diabólica.

### Cambio de puestos oficiales entre varios líderes belgas

Bruselas.—De fuente oficiosa se desmienten los rumores sobre un doble movimiento ministerial próximo. El ministro de Hacienda socialista, Deman, cuya mala gestión quebró la confianza en las finanzas belgas, que ha reemplazado el diputado socialista Bucet, mientras que el ministro de Asuntos Económicos, Ganisacker, pasará a gobernador de la Banca, y el diputado Delwaide ocupará la cartera de Asuntos Económicos.—Stéfani.

### En un cine del Japón mueren 48 niños y ancianos, como consecuencia de un incendio

Tokio.—Durante la proyección de un film cinematográfico en una escuela de primera enseñanza japonesa, en Tamitamura, departamento de Wakayama, estalló un incendio que tomó en seguida considerables proporciones. Según las primeras noticias, parece ser que cuarenta y ocho niños y ancianos que asistían a la representación, han muerto carbonizados.—Stéfani.

### Otro movimiento sísmico en Cuba

La Habana.—Se ha registrado en la región de San Cristóbal un sensible temblor de tierra, que produjo enorme pánico.—Stéfani.

### Bocadillos DIAZ Los más selectos TOLEDO

## El gobierno chino se traslada a Cantón

Tokio.—Ashai informa que el generalísimo chino Chagn Kay Chek se ha trasladado a Cantón, que se convertirá en base de su gobierno. En los círculos políticos nipones se cree que este cambio de sede del gobierno de Chagn Kai Chek no impedirá a las armas japonesas continuar su campaña y anular todas las tentativas de resistencia. En Cantón reina viva efervescencia causada por anuncio de la próxima llegada de refugiados.—Stéfani.

### Los retaguardias rojas de los comunistas de España, están en París

París.—«Liberté», hace nuevas revelaciones sobre los armamentos comunistas, y precisa que se ha creado en Marsella, bajo los auspicios del Komintern 150 centurias bolcheviques, compuestas de individuos regresados de España roja.—Stéfani.

### Se extiende la huelga general en El Cairo, produciéndose vivos encuentros entre huelguistas y manifestantes

El Cairo.—A consecuencia de la tensa situación política, los obreros de las fábricas de los ferrocarriles, imprentas nacionales y estudiantes, se declararon en huelga y desfilaron en cortejo por las calles del Cairo. Tres mil estudiantes se reunieron en la Plaza del Palacio Real, aclamando largamente al Soverano. En muchos barrios del Cairo hubo encuentros entre los manifestantes y la fuerza pública. Hay numerosos heridos.—Stéfani.

### Un cuadro de Goya es vendido en París en subasta pública

París.—En una Galería de Arte del Faubourg Saint Honoré, ha sido vendido en pública subasta una célebre tela del pintor español, Goya. El cuadro titulado «Retrato de joven mujer con mantilla blanca», ha sido adquirido por 635.000 francos.—USI.

### Un viejo contrincante de Uzcudun cantará en Génova "El Barbero de Sevilla"

Génova.—Próximamente, en el teatro «Politeama Genovese» serán dadas algunas funciones extraordinarias de «El Barbero de Sevilla»; la compañía de ópera que actuará es de primer orden y cuenta con un artista de excepción que los deportistas españoles conocieron años atrás como boxeador, se trata de Herminio Spalla, que fué campeón europeo de pugilato y perdió su título en Barcelona a manos de nuestro Paulino Uzcudun. El popular boxeador, que desde hace unos meses se ha dedicado a la vida del canto, interpretará el papel de don Basilio en la conocida ópera de Rossini.—USI.

### Más "depuración"

Moscú.—La acción depuradora emprendida por la GUP entre el cuerpo diplomático soviético, ha afectado también a los representantes bolcheviques en los Países Escandinavos. El ministro soviético en Copenhague ha recibido la orden de regresar a Moscú, y al mismo tiempo la comunicación de su destitución. Se cree que el diplomático ha sido detenido.

### Eden y las relaciones anglo-japonesas

París.—Comentando las declaraciones de Eden en la Cámara de los Comunes sobre las relaciones anglo-japonesas, «Paris Midi», comprueba que con su negativa a formular sanciones contra el Japón, Eden demuestra haber aprovechado la lección recibida con el fracaso de las sanciones anti-italianas. Eden ha confesado, en efecto, que Inglaterra y Francia son completamente impotentes para adoptar estas decisiones en el cuadro de la Sociedad de las Naciones.—Stéfani.

### En Francia se preparan huelgas para impedir la celebración de las fiestas de Navidad

París.—París está amenazado por la huelga de espectáculos en las fiestas de Navidad y Año Nuevo. Hoy ha sido paralizado el tráfico en el Mediodía de Francia, sobre todo en la región de Tolón, Marsella y Aviñon, por aglomeraciones de coches establecidos en protesta por el nuevo aumento de precios de la gasolina. En Marsella hubo incidentes, haciendo la policía numerosas detenciones.—Stéfani.

## La voz de la trinchera Lo que piden los del frente

### Contestaciones

Una pluma, dos pares de guantes, un sacacorchos y una Botella de coñac para tres camaradas de la Tercera de Castilla

Cómo no, Laura Heredero, la incansable camarada de «Auxilio Social», tan bonita como espléndida, en cuanto ha visto vuestra petición contesta a ella. Nos ha enviado para vosotros, José Campo Díaz, Antonio del Cerro Rodríguez y Eusebio García Juárez un voluminoso paquete que debe contener seguramente algo más de lo que vosotros pedís.

Como es demasiado grande para que lo recibáis por correo, os lo llevarán el día 24, con otras cosas para todos. Esperadlo sin falta dicho día.

Cuatro discos para los oficiales del Sexto Tabor de Regulares número 1

Esta misma tarde recibimos cuatro discos que nos envía don Juan Montero para los oficiales del Sexto Tabor de Regulares que urgentemente nos los pedían ayer. Por conducto oficial se les envían. Esperamos que antes que terminen estas fiestas que empiezan mañana,

alguien se desprenda de un gramófono y de la estufa que nos pedían, para poder corresponder completamente a su petición.

Seis discos para dos camaradas de la Segunda de Castilla

El mismo generoso señor don Juan Montero nos envía para ellos seis discos que recibirán, igualmente, por conducto oficial a nombre de uno de ellos el camarada Fernando Vega, de la primera centuria, tercera fajanje, Segunda Bandera. Satisfecha, pues, vuestra petición, nuestro agradecimiento al citado señor y a vosotros, que lo paséis bien estos días.

Una pandereta para un camarada de la Tercera de Castilla

También el mismo señor que indicamos nos envía una pandereta para el camarada Teodoro González de la Tercera Bandera de Castilla, sección de ametralladoras, octava máquina. Por el mismo conducto te la enviamos.

### AVISOS

La bandurria que anunciamos enviar para Ezequiel Navamuel, de la Primera de Castilla, la recibirá el mismo día y por el mismo conducto.

Francisco Barrigón, Bartolomé Moreno y Florencio Uiménez, de la tercera Compañía del 78 Batallón, pueden enviar a recoger a nuestra Redacción en «parchís» y sus novelas que les regala Laura Heredero, cuyo envío anunciábamos, pues es demasiado bullo para que les llegue por correo.

La pelota de frontón, regalo de don Pablo Riesco a José Domínguez y compañeros del Batallón 141, Compañía de Ametralladoras, pueden recogerla igualmente en nuestra Redacción, ya que no damos con sus señas.

### Instrucciones

Para nuestros peticionarios

La correspondencia de esta sección deberá llevar en la dirección del sobre el siguiente apartado: «Voz de la trinchera»; y en ella irá destacado lo que es en sí la petición y nombre de los que hacen la misma, para facilitar la clasificación de la infinidad de ellas que recibimos.

Para nuestros lectores

Las contestaciones a las peticiones de esta sección deberán hacerse de forma que lleven siempre sobre el paquete o sobre el objeto, el recorte de nuestro diario en que consta la petición y el nombre y señas del donante.

## Venta de Aires

De fama mundial  
Lugar ameno donde mejor se come, siendo su servicio el más refinado  
TOLEDO

## Luis García Pato

Fábrica de Mazapán — Confeitería y Pastelería — Bombones y Caramelos  
**ULTRAMARINOS FINOS VINOS Y LICORES**  
Corredera, 29. Teléfono 126  
TALAVERA DE LA REINA  
Sucursal: San Francisco, número 15. — Teléfono 126

## Hijos de JUAN MORO

Almacén de hierros  
Ferretería y muebles  
Talavera de la Reina.-Toledo

## Domingo Clavel Cantos "El Paraíso"

Tejidos. Paquetería y Novedades  
Sección especial de Cazadoras  
Extenso surtido en Abrigos para caballero y Chalecos de punto  
San Francisco, 11 TALAVERA

## Chico para el comercio

SE NECESITA  
Casa Jesús Echevarría  
Comercio, 38  
TOLEDO

### Casa MANOLO

Guarnicionería y artículos para viaje  
Especialidad en correajes militares  
Prado, 3 y 5.—TALAVERA DE LA REINA

### Anís del Andaluz

Manuel Fernández y C.ª S.L.  
Jerez

### Almacenes LA PAZ

Tejidos y Paquetería  
TALAVERA

### VENANCIO RENE

REPARACIONES ELECTRICAS  
Construcción de turbinas hidráulicas  
Maquinaria en general  
Carretera del Muelle — TALAVERA

ULTIMA HORA

La farsa de la ocupación de Teruel vista desde la zona roja

Prieto es el único informador de guerra en este frente

Los vivos y las colgaduras han ido desapareciendo en virtud de nuestras informaciones

Gracias a declaraciones de Miaja a un diario argentino

Madrid, 24.—El general Miaja ha hecho unas declaraciones a los periodistas destinadas a ser publicadas en «Crítica», de Buenos Aires.

Nosotros, como somos un poco indiscretos, vamos a pisarle la información al periódico argentino. Nadie mejor que Radio A-Z para dar a conocer las palabras de Miaja. Al general le apreciamos mucho porque somos fieles a nuestros deberes en la ciudad. Daremos sus declaraciones como unas ligeras apostillas.

Después de unos afectuosos saludos al diario bonaerense, el general Miaja, haciéndose ilusiones sobre la fantástica ocupación de Teruel, se atreve a decir que el ejército rojo ha demostrado durante los días de la ofensiva turolense que es capaz de atacar y ocupar las plazas importantes y que quienes aseguraban que su ejército carecía de potencia ofensiva, se habrán convencido ahora de todo lo contrario.

Claro es que el general Miaja, que hacía estas declaraciones, era uno de tantos engañados respecto a la verdad de lo que sucede en Teruel. Nosotros damos el más sentido pésame a Miaja, nuestro vecino, y le invitamos a que reclame la devolución de un telegrama que dirigió en un momento de euforia a su compañero el jefe rojo que manda las fuerzas que no pudieron entrar en Teruel.—A-Z.

Un pergamino para Miaja

¿En qué madroño hará el oso?

Madrid, 24.—Ayer se verificó el acto de entregar un pergamino en que se nombra oso de Madrid al general Miaja. Con este motivo, en el Ayuntamiento hubo gran festejo. Se hizo creer a todo el mundo que había tomado Teruel y, como siempre, para que la mentira tuviera unas apariencias de verdad, hubo telegramas, gritos, victorias y vivas sin cuento.

El zorro general, que estaba en el secreto, algo más cauto que los otros, dejó que dijeran cuanto quisieran de Teruel. Sabía bien que Teruel es nuestro y, por ello, se refirió a que estaba muy contento con el pergamino que le regalaban unos cuantos comunistas de Lavapiés y añadió que, sin dejar de ser asturiano, era ya madrileño; y recordando el título de un viejo sainete, terminó diciendo: «Viva Madrid, que es mi pueblo!».—A-Z.

LABRADOR

Sembrando trigos de ciclo corto, puedes aumentar tu ingreso de mañana

El Servicio Nacional del Trigo

te dará la variedad que necesitas a cambio de tu trigo corriente

Todo el entusiasmo rojo de la primera hora se ha venido abajo ante los circunloquios en las declaraciones oficiales

Barcelona, 24.—Prieto, junto con Negrín, en vista de que no pueden estar en Barcelona sin estar bajo la férula de Companys, que tiene que darles permiso para todo, decidieron irse a la entrada de las tropas rojas en Teruel.

No lo han conseguido, pero si consiguen el que por un reactivo la opinión se creyese que la toma de Teruel era un hecho, y hubo colgaduras en los edificios públicos y telegramas y la prensa, a todo me-

ter, publicaba la noticia como segura. Pero al leer los partes verdaderos de los nacionales y la información del general Queipo de Llano de que lo de Teruel era una mentira, la gente se escamó y las colgaduras comenzaron a poco a poco a desaparecer y Prieto, con Negrín, para mantener todavía la insigne mentira en el ánimo de la opinión y hacer que la decepción no fuese tan grande, decidieron largar la historia de los siete días de batalla en el sector de Levante y, como si se lo contara a sus incautos lectores de «El Liberal», de Bilbao, cuando lo podía hacer cuando se apoderó de dicho periódico hasta que Bilbao fué de los nacionales, largó un relato muy minucioso de la victoria y la opinión roja siguió dicho relato con interés, pero al llegar al final, todo el mundo esperaba que confirmaran lo de que Teruel

estaba ya en poder de los rojos.

Nada de eso; como el hecho no es cierto, buscó subterfugios para que pareciera que lo decía sin decirlo, porque no lo podía decir y las gentes, que están ya bien avisadas, empezaron a comprender que el bulo de Teruel tenía igual aspecto que lo de Oviedo y comenzaron a llamarse a engaño. Los telegramas, los vivos y las felicitaciones los habían hecho por anticipado.

Como burla trágica le salió a Prieto y a Negrín a las mil maravillas. De ese modo un día tomarán también un mundo entero. ¿Para que os fiéis!—A-Z.

«Recomiendan» que se calle a un corresponsal extranjero

Barcelona, 24.—El corresponsal en la zona roja de United Press ha recibido un cablegrama de la dirección de su Agencia, que dice lo siguiente:

«Los nacionales afirman que Teruel no ha caído en manos de los rojos. Confirme y explique la noticia».

El corresponsal ha ido esta mañana a visitar los centros oficiales y le han dicho: «Nosotros no tenemos más información que la que manda Prieto desde las cercanías de Teruel; tendrá que ir usted allí, pero mejor es que se calle».

El corresponsal entonces, ha contestado a su dirección con este otro cablegrama:

«En medios oficiales Barcelona me dicen que me calle por ahora». Veremos a ver qué dice la dirección de esta agencia a su bien informado corresponsal en Barcelona.—A-Z.

Teruel se salvará

Frente de Aragón (sector de Teruel). - Prosigue el eficaz afianzamiento de las posiciones nacionales de la ciudad de Teruel ante la que se estrellan todos los intentos de las fuerzas rojas. La guarnición de la capital aragonesa se defiende denodadamente rechazando con éxito cuantos asaltos pretende efectuar el enemigo: Las columnas de socorro, que ya están cerca de la ciudad, castigan duramente la retaguardia roja abriendo brechas en sus líneas y profundizando con constancia su avance: El número de bajas causadas a los rojos lo mismo por los bravos defensores de Teruel, que por las fuerzas que acuden en su ayuda, es elevadísimo. También se han hecho bastantes prisioneros y se han recogido grandes cantidades de material de guerra de todas clases. - A Z.

Paris está sin pan

Paris. - La capital de Francia está desde hace dos días sin pan a consecuencia de la huelga de obreros de artes blancas, que se ha hecho total y absoluta en Paris. Han ocurrido muchos incidentes. Grupos de obreros panaderos tomaron estratégicamente las entradas de la capital para impedir que pudiera transportarse pan de las ciudades y pueblos próximos. Estas coacciones triunfaron casi en absoluto a pesar del esfuerzo de la policía para impedirlo. Muchos guardias fueron apaleados por los huelguistas. - A Z.

Los Reyes Magos

sin distinción alguna, vendrán para todos los niños de nuestra España.

AUXILIO SOCIAL

hará florecer muñecos en las cunas de sus hogares y galopar caballos de cartón entre las mesas de sus comedores. ¡Ayúdanos, madre española!

Más datos del resultado de las elecciones rumanas

Bucarest.—Los resultados definitivos de las elecciones para la Cámara de Diputados, son los siguientes: El partido Liberal gubernamental ha obtenido 971.000 votos; el partido Nacional Campesino 530.000 votos; el partido Todo por la Patria 430.000 votos. La nueva Cámara estará compuesta por 182 diputados liberales, 61 del partido Todo por la Patria y el resto de Nacionales Campesinos.

El número de diputados liberales tienen la mayoría absoluta.—Stéfani.

El conflicto chino-japonés

Continúan los formidables avances de las tropas japonesas, tomándose importantes ciudades

Tokio. - Los japoneses anuncian oficialmente la ocupación de Chang Fali al Norte de Peokeóng, sobre el ferrocarril Yan sing Kongkong. Anteriormente había sido ocupada la ciudad de Suipiseng en su avance al Norte del Yant gse.

La aviación japonesa derriba, en brillante combate aéreo, 21 aviones rojos

Pekín. - Las fuerzas aéreas japonesas han efectuado una nueva incursión sobre Manchán bombardeando el aeródromo y destruyendo seis aparatos chinos, entablado además lucha con las escuadrillas que trataron de oponerse al bombardeo, de cuya lucha resultaron derribados 21 aviones chinos.—Stéfani.

Se recuerda a los Jefes o Directores de Centros Académicos, entidades del Estado y Empresas Públicas, que, conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir del día 1.º de enero de 1938, no podrá expedirse ningún título académico, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el «Servicio Social», o estar exenta de él, presentando el certificado oficial que a tal efecto solicitará, y que será firmado por las jerarquías de «Auxilio Social».

Los Jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta disposición serán, conforme establece el citado precepto, civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ilegalmente devengados, y estarán obligados a ingresar su importe en la Caja de «Auxilio social».

Holanda reconocerá al Imperio italiano en Etiopía

Londres.—En los círculos diplomáticos se cree que el Gobierno holandés se ha decidido a reconocer el Imperio italiano en Etiopía. Nombrará el próximo mes de enero, nuevo ministro en Roma acreditado del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.—Stéfani.

Unos momentos con Olvido Rodríguez La simpatiquísima primera actriz de la Compañía «Apolo» nos habla de su persecución en Madrid

DECIR que Olvido Rodríguez es simpatiquísima, con una gracia y una belleza por toneladas, sería incurrir en una vulgaridad; en lo conocido de todo el público de la España liberada, que lo ha podido comprobar viéndola por los escenarios en infinidad de festivales patrióticos. Ello me justifica, además, para que, sin decir nada de esto, me limite a pedirla algunas impresiones de su vida en el Madrid rojo.

En su camerino sorprende a Olvido embutida en su labriego dispuesta a salir a la calle. Me la presenta su padre y director de la compañía, don Lino, y con la delicadeza en ella peculiar me dedica unos minutos para los lectores de IMPERIO.

Olvido ha sentido la repulsión más violenta hacia los rojos ante los efectos de su barbarie, que son las ruinas gloriosas del Alcázar.

Contrasta la desolación provocada por ellos-me acecon el espíritu formidable, que vive el momento heroico de España.

Es falangista-me lo ha dicho ella misma-cómo su padre, lo que se advierte ya en su manera de sentir la causa de España. Ellos no fueron lejos a trabajar para aportar una cantidad más o menos grande y de una manera cómoda a nuestras suscripciones, sino que prefirieron apenas llegaron a España—y fué tan pronto como pudieron salir de la zona roja— trabajar entre nosotros, compartiendo nuestros esfuerzos y nuestros triunfos, y su deseo en todo momento, cumplido en lo posible, ha sido y es el doblemente loable: prestar su colaboración a todo lo que España necesita y acercarse lo más posible a los frentes, para distraer con su arte a nuestros combatientes. Así son los verdaderos españoles y sus falanges: no en vano pertenece a la Sección Femenina de Madrid.

Nuestra interlocutora ríe cuando se lo digo y se dispone luego a contarme algunas cosas de sus siete meses en el Madrid rojo.

—Muchas cosas podría contarte. ¡Es tan accidentada la vida allí! Recuerdo, por ejemplo, la persecución de que fui objeto durante varios días por los milicianos. Me habían confundido con Conchita Leonardo y decididamente fueron por mí para fusilarme. Aquella noche llegaron a la casa donde vivíamos dieciocho milicianos de la F. A. I. Fusil en mano, iban en mi busca de piso en piso alarmando a todos los vecinos. No se me olvidó el horroroso aspecto de aquellos hombres de pañuelos rojinegros al cuello, que brutalmente irrumpieron en nuestras habitaciones para sacarme de ellas. Afortunadamente para mí, la actriz que ellos buscaban, con la que habían confundido, era rubia platino y alguien les recordó este detalle, que fué mi salvación. Después de aquel susto nos dejaron en paz, en medio del escándalo de toda la vecindad, sobrecogida por el suceso.

Otro caso éste aún más expuesto, fué el de un periodista rojo, Ave-cilla, que, habiéndome provocado y puesto en evidencia en la calle, publicó un artículo contra mí, en el que me acusaba de negarme a levantar el puño en alto; esto, claro está, fué más grave por la extensión y me sometió a constantes peligros.

Olvido recuerda estas cosas con una sonrisa de triunfo sobre lo pasado y me explica después cómo la necesidad de dejar la zona roja se fué haciendo urgente y su salida de ella, para entrar en España por San Sebastián. Allí ha trabajado mucho tomando parte en veintidós festivales de beneficio para los combatientes y otros muchos, que ella no recuerda ahora.

—El más simpático de todos-dice-fuó el de los heridos de un hospital de Logroño. Y me ha enseñado una tarjeta de agradecimiento que nuestros heridos le enviaron, sentida y breve, como todos los actos de nuestros soldados.

Cuando trato de dejarles, hablando de las fiestas de estos días me ofrece un motivo curioso más: el de la Nochebuena última en Madrid.

—Aquella noche—refiere-hubo extraordinario. Nuestra cena de las horas de Navidad fueron unas succulentas sopas de ajo. Y ríe para que no percibamos lo desagradable del recuerdo.

Ante de despedirme le pido unas frases de saludo para nuestros lectores y Olvido, sin vacilar, me responde alzando el brazo: «¡Un ¡Arriba España!»

Así dejamos a una de las más bonitas actrices del Madrid de antes del movimiento que, falangista y artista, salió de la zona roja para trabajar al lado de España.

